



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Leto V - Cena 15 lir - 10 jugolir - 2.50 din

TRST sreda 22. junija 1949

Postnina plačana v gotovini
Spedizione in abbon. postale St. 147 (1237)

Vladimir Nazor: Osamljeni hrast

To pesem je spesnil pokojni največji hrvaški pesnik Vladimir Nazor malo pred smrtjo. K pesmi je napisal kratko pojasnilo, v katerem z globokim gnusom oboja odvrtno gonjo, ki jo nekateri voditelji Sovjetske zveze in držav ljudskih demokratij vodijo proti njegovi socialistični domovini.

Sami smo... neka! Sami uvek bjesmo
ko dub, sto stoji na proplanku svom;
i rasi smo, i listali; uzalud
dugo nas bio vjetar, grad i grom.

Svoje nas zemlje hranio je kremen,
od svoga soka gradili smo srč,
i dub stoji sam na proplanku i znade:
mralina straha il zduvanja grč.

I hrast naš ima svoje grane i lišće;
u njemu zubi naših pčela let,
a voda, koja izivre pod njime,
ne stoji, teče u taj b'jele svijet.

Teče daleko, u doce, u luge;
načič kor'jen koji sedni, vlat
sto sahne; opet iz iste će čase
da iz nje piše otuđjeni brat.

Sami smo, ali, za široko srce
samoće nema. Sto već u njem bje,
ostaje: ono nalik je na gnjezo,
sto čuva sto se u njem rodi pre;

čuta i čeka da se laste vrate
uz pjesmu novu, u nov Durdjerdan.
— Dub stoji sam na proplanku i znade:
proči će sve — pa i taj ružni san.

Nekateri manj znane besede: dub - hrast; proplank - planota; listati - brsteti; uzalud - zaman; grad - toča; srč - srč; ukočiti - zavrteti; zduvanje - dvom; grč - krč; pčela - čebela; vlat - steblo; nalik - podobno; laste - lastavice; ružan - grd.

Po volitvah

Po upravnih volitvah v anglo-ameriški coni Tržaškega ozemlja moremo potegniti nekatere zahtjube, ki nam morejo nuditi orientacijsko osnovo za bodoče delo v interesu tržaškega demokratičnega gibanja.

Kljub volivnemu rezultatu predstavlja Slovansko-italijanska ljudska fronta na Tržaškem ozemlju edino dosledno protimperialistično organizacijo, ki ostaja zvesta vsem načelom in borbeni tradiciji tržaškega demokratičnega gibanja. To zaslavo načelne in dosledno revolucionarne protimperialistične borbenosti bo Slovansko-italijanska ljudska fronta kljub volivnemu rezultatu dvigala visoko, ker ta rezultat ne more v nobenem primeru uplívati na pravilnost našega stališča, kakor ne more nobenega zasluga reaktivnih sil prepričati delavskega razreda, da njegova borba ni pravična in da se mora — spričo trenutne premoči razrednega sovražnika — spriznati s svojo usodno in kapitalistični. Gre le za pobozne želje buržoazije, kakor gre, v našem primeru, le za pobozne želje reakcije, anglo-ameriškega imperiazma in Vidalijevih frakcionsev, ki nam vsi pojejo ude profundus, ker bi nam radi zamašili usta za vedno.

A naj se le potolažijo: Mi smo se vedno tu in nimamo najmanjšega namena zapustiti borbo. Obratno, poostri bomo borbo za načelno in revolucionarno doslednost ter razkrinkovali pred demokratičnim gibanjem vse pojave oportunističnega in predanosti Sovjetski zvezi.

To bo tudi naloga naših predstavnikov v občinskih svetih. Na drugi strani pa so volivne pokazale, da more naša Fronta računati trenutno na razmeroma omejeno množično osnovo, in to iz sledečih razlogov: Naša Fronta se je znašla v koncentričnem ognju italijanske in slovenske reakcije, anglo-ameriškega imperiazma in Vidalijevih frakcionsev. Breznanjska klevetniška kampanja proti novi Jugoslaviji (kako breznalčni in kako klevetniška je ta kampanja, nam dokazuje celo sledoč citat iz večerajšega «Il Lavoratore»: «... la cricca che oggi sgoverna in Jugoslavia e che VOR-

Protest vlade FLRJ zaradi krivičnega sporazuma v Parizu

FLRJ se ne bo nikoli odrekla pravičnim ozemeljskim zahtevam po Slov. Koroški

plačilu reparacij s strani Avstrije kot odškodnine za škodo, ki jo je utrpela med preteklo vojno, ter drugim pravičnim zahtevam nasproti Avstriji

BEograd, 21. (Tanjug) — Zunanje ministrstvo FLRJ je izdalo danes sledeče poročilo glede dogovora o Avstriji v svetu zunanjih ministrov. V poročilu je rečeno. Dne 20. junija 1949 je bilo v Parizu objavljeno poročilo konference sveta zunanjih ministrov, kjer je bil razen drugih sklepov dosežen sporazum o osnovnih vprašanih mirovne pogodbe z Avstrijo. Pred svetom zunanjih ministrov v Parizu so bila v zvezi z mirovno pogodbo z Avstrijo sledeča od sedaj še nerešena vprašanja: V prvi vrsti pravične ozemeljske zahteve FLRJ Jugoslavije do Slovenske Koroške in avtonomija za ope predele Slovenske Koroške, ki bi ostali v okviru avstrijske države, Z ugoditvijo tem upravičnim ozemeljskim zahtevam do nekaterih področij ozemlja, kjer bivajo Slovenci, in ki so bila krivično odredjena od Jugoslavije, bi bile storjene pravične zahteve FLRJ za pravične zahteve Avstrije kot odškodnine za škodo, ki jo je utrpela med preteklo vojno, ter drugim pravičnim zahtevam nasproti Avstriji

zavezniki državi, odločitve, s katerimi se krivica imperialistične versajske pogodbe potrjuje. Ne da bi dal kakršno koli opravičilo, je svet zunanjih ministrov odbil upravičene ozemeljske zahteve FLRJ, ki temeljijo na demokratičnem načelu svobodnega odločanja narodov, in je hkrati odbil jugoslovanske zahteve po reparacijah, ki bi popravile le del škode in plenitev, ki so jih jugoslovanski narodi utrpeli med vojno zaradi okupacije avstrijsko-nemških fašistov. S tem da je odbil te jugoslovanske upravičene zahteve tako glede ozemeljskih zahtev kakor glede reparacij, je svet zunanjih ministrov ZSSR, ZDA, Velike Britanije in Francije sprejel odločitev, ki zadržuje zahteve Sovjetske zveze in ji dodeljuje 150 milijonov dolarjev kot odškodnino za nemško imovino v Avstriji. Svet zunanjih ministrov je sprejel druge krivične odločitve, ki so v nasprotju z življenjskimi interesi jugoslovanskih narodov, ne da bi se prej posvetoval s predstavnikom vlade FLRJ Jugoslavije v Parizu, ki se je stalno na njegovo razpolago, dočim so se štirje zunanji ministri posvetovali z avstrijskim predstavnikom dr. Gruberjem. Te sklepe so sprejeli kljub naporom jugoslovanske vlade in kljub njeni želji, da pride do hitre sklenitve mirovne pogodbe z Avstrijo, in kljub dobri volji, ki jo je večkrat izrazil, da pride do sporazumne rešitve, ki bi bila sprejemljiva za vse prizadete države.

Tov. Edvard Kardelj v Titogradu

S takšnimi metodami le potrjujejo da imamo prav mi, ne pa oni!

S tov. Kardeljem so obiskali Črno goro: Bebler, Moša Pijade in Louis Adamič, kjer jih je črnogorsko delovno ljudstvo navdušeno pozdravilo

TITOGRAĐ, 21. (Tanjug) — Podpredsednik zveze vlade Kardelj, podpredsednik prezidija Ljudske skupščine FLRJ Moša Pijade, namestnik zunanjega ministra Aleš Bebler in znani ameriški pisatelj jugoslovanskega porekla Louis Adamič so na obisku v Črni gori. Ob prisrčnem sprejemu, ki so jim ga v Titogradu, prestolnici ljudske republike Črne gore priredili tisoč delavcev, je bilo na glavnem mestnem trgu veliko ljudsko zbrovanje.

Edvard Kardelj, ki so ga z navdušenjem pozdravili, je čestitil črnogorskim delavcem za uspehe pri uresničenju nalag petletke in predvsem za hitro obnovo Titograda, ki je bil med vojno zaradi bombardiranja uničen. Kardelj je poudaril, da razen črnogorskega ljudstva delajo tudi ostali narodi Jugoslavije z uspehom za uresničenje petletke, ker vedo, da je bodočnost države odvisna od njene uresničitve. Jugoslovanski narodi so si zadali nalogo, popolnoma in povsod uničiti ostanke izkoriščanja človeka po človeku in zgraditi socializem v državi. Na ta način bo vsakemu jugoslovanskemu delavcu zagotovljeno srečno in veselo življenje.

Za sedaj je neobhodno potrebno, da Jugoslavija gradi svojo težko industrijo, ki bo dobavljala stroje za lahko industrijo in za poljedelstvo, ter da v čim hitrejšem času zgradi socializem na vasi. To je osnovna naloga petletnega načrta. Če nekaj dni bomo prišli do polovice naše petletke in na podlagi dosedanjih podatkov smo z uspehom izvedli letošnji šestmeseni načrt. Hkrati bomo z uspehom uresničili nalogo določeno za prvo polovico petletke, katere uspehe je opažamo, zahvaljujoč se politiki naše Partije. Rezultati politike KP J in naporu delavcev naše države v borbi za izvedbo petletke so nekak odpljivega, videnega, nekaj, kar se ne more odpraviti in česar obstoj se ne more zanikati s praznimi frazami.

Ob koncu svojega govora je poudaril tov. Kardelj, ki so mu navdušeno burno pleskali, da je trdno prepričan, da bodo jugoslovanski narodi znali braniti sedaj kot mednarodno osvobodilno vojni socializem, čast in bodočnost svoje države.

Zato je tembolj smešno, ko se v Sovjetski zvezi in drugih socialističnih državah pojavljajo ljudje, ki zatrjujejo: «Ne, vse to ne obstaja, vaša petletka je propadla, vi izdajate socializem, ali podobne reči. Vsakdo ve, da se resnica ne more spremeniti v laž in da vse, kar je stalnega in trdnega, se nikakor ne more zvrniti z besedami, ne glede od kod prihajajo. Nikakor ni zmemirljivo dejstvo, da se ugovori, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker ne morejo dokazati tega, kar ni. Skrb nas pa vedeti, s kakšnega vzroka lažejo, čemu varajo svet, čemu napadajo narode Jugoslavije in čemu jih ovirajo, ko z vsemi svojimi silami izvajajo petletni načrt in gradijo socializem. To je zmemirljivo. Vendar je ena stvar gotova: laži, varanja, hinavščine se lahko poslužujejo samo tisti, ki se borijo za nevedne cilje. V primeru ugovorov, ali mi gradimo socializem ali ne, ali bomo oči dokazali, da ne gradimo socializma ali ne, ker

TRŽAŠKI DNEVNIK

ROLEDAR

Sreda 22. junija
Abacij, Gostimir
Sonce vzhaja ob 4.15, zahaja ob 19.58. Dolžina dneva 15.45.
Luna vzhaja ob 1.21, zahaja ob 18.15.
Jurij četrtak 23. junija
Agripina, Viteslav

Jugoslaviji zabranjen prihod na velesejem v Pragi in Budimpešti

BEOGRAD, 20. — Madžarske in češkoslovaške oblasti so prepredile, da bi Jugoslavija sodelovala na mednarodnih velesejnih v Pragi in Budimpešti. Ko beogradska «Politika» oboja tako diskriminativno ponašanje napram Jugoslaviji, ki ga l dve državi ne izjavljata proti nobeni kapitalistični državi, prinaša potek pogajanj za sodelovanje Jugoslavije na omenjenih velesejnih.

Do srede preteklega aprila je CSR vabila Jugoslavijo, da se udeležijo pragaške velesejima od 11. do 18. septembra. Potem so se pa v Prago zmisli, da je nemogoče, da bi, tudi Jugoslavija nastopila na pragaškem velesejmu, češ da so bili vsi notranji lokali velesejima oddani že sredi maja. Podobno so ravnale tudi madžarske oblasti. Direktor budimpeštanske velesejima je svoje zadnje pismo v tem vprašanju zaključila tako le: Z ozirom na dogodke, ki so nastali po našem dopisovanju vsa prošnja, da se udeležijo budimpeštanskega jesenskega velesejima.

Ta dva primera, pravi «Politika», če bolj osvetljujejo ravnanje Madžarske in CSR, ki enostransko kršita trgovinsko pogodbo z Jugoslavijo.

Odpusti pri tvrdki Kozmann

Vodstvo tvrdke namerava odpustiti 14 svojih uslužbencev; kot vzrok navaja preusmeritev svoje proizvodnje

Naši čitatelji je niso pozabili, kako klavirno se je zaključila doba obratovanja in dela v tovarni O.M.S.A. ki se stopila že v likvidacijo. Ko jih moramo opozoriti na nov primer izboljšanja gospodarskega položaja na Tržaškem ozemlju. Tokrat je na vrsti tvrdka Kozmann, ki je pred dnevi javila, da bo odpustila 14 svojih uslužbencev.

Ker pri tej tvrdki do sedaj delni primanjkljajo, saj so uslužbenci delali celo nadure, ni moglo vodstvo navesti kot vzrok za nove odpuste pomanjkanje novih naročil, temveč je raje izjavilo, da namerava ne nekoliko preurediti obratovanje v tvrdki ter ukiniti delo v nekaterih oddelkih. Zaradi ukinitve dela v nekaterih oddelkih, bi torej vodstvo ne moglo zaposliti vseh svojih uslužbencev — takšen je bil vsaj zaključek tega modrovanja.

Ce bi se hotel kdo izmed čitatelejev postaviti na popolnoma egoistično stališče, bi morda nasele tudi opravilo za ta novi ukrep vodstva tvrdke Kozmann, ko boče odpustilo delo 14 svojim uslužbencem. Toda ni in z nami vse pošteno tržaško prebivalstvo gledamo na vso stvar nekoliko drugače: naše prvo vprašanje, ki smo si ga ob tej izjavi zastavili, je bilo — Kje bo našlo novo zaposlitev 14 na novo odpuščenih delavcev? Kako bodo iz brezposelnih delavci lahko preživljali svoje družine, ki se že sedaj niso nahajale v preveč rožnatih življenjskih razmerah, saj so bile plače delavcev bolj kot skromne? Kaj nameravajo storiti odgovorne oblasti, da bi našle novo zaposlitev brezposelnim delavcem? Ce je nekoliko poznano položaj našega gospodarstva, potem moramo priti tudi do prepričanja, da se danes ne uohaja prav nobena tržaška tvrdka ali podjetje, da tuje večja tovarna, v takšnem položaju, da bi lahko sprejela nove delovne moči. Vse izjave in obljube odgovornih oblastí ne morejo zabrisati te resnice. Danes je položaj na Tržaškem ozemlju tak, da lahko pričakujemo samo nove odpuste, nikakor pa ne izboljšanje gospodarskega položaja in s tem v zvezi tudi rešitve problema brezposelnosti. Danes se torej lahko število brezposelnih delavcev le poveča, nikakor pa ne zmanjša.

Kolkokrat smo že v člankih vpraševali odgovorne oblasti, kako mislijo rešiti to vprašanje — in vedno smo našli le na mok; v izjemnih primerih, ko je bilo treba za svetu prikazati erozijski položaj Tržaškega ozemlja, so dali od-

govorni krogi kratke izjave, iz katerih je vel sam optimizem in ki so pele lavalo današnjemu gospodarskemu položaju, ki da je sljajen.

Takšne izjave smo slišali tudi ob volivni propagandi — toda resnica, ki je ne morejo prikriti je tako lepe izjave — ali povsod na dan. Ce bi bil odgovornim oblastem resnično pri srcu položaj Tržaškega ozemlja ter izboljšanje gospodarskega položaja, potem bi prav gotovo morale vedeti, da sedaj ni čas, da bi se odpustilo tržaško delavstvo.

Vodstvo tvrdke Kozmann je izjavilo, da namerava preurediti obratovanje v samem podjetju; ali bi ne moglo izvršiti to spreureditev ne da bi odpustilo z dela svoje uslužbenice, ki prav gotovo ne bodo našli druge zaposlitve? Seveda bi lahko vodstvo tvrdke Kozmann to tudi storilo, če bi mu bili mar interesi njegovih uslužbencev. Toda vodstvu gre predvsem za upreduitev obratovanja in torej ne smore drugače; kot odpustiti 14 svojih delavcev. Morda se bo s časom spomnilo ukiniti te nekaj svojih oddelkov, pa bo javilo nove število odpuščenih delavcev.

Tržaški delavski razred, ki sledi z dneva v dan poslabšanju gospodarskega položaja ter predvsem poslabšanju položaja majhne in srednje industrije, ne more stati ob strani ter gledati težke posledice zaostritve položaja v našem gospodarstvu. Naloga vsega delavstva je upreti se vsakim nadaljnjim odpuštom ter dokazati svoj odločen pristop pripravljenosti s priti z borbo do uresničitve vseh njegovih zahtev in pravic. Prepričani smo, da bo borba vsega delavstva lahko preprečila nadaljevanje tega težkega položaja, ki grozi vsemu delavskemu razredu.

Pred časom so prinesli razni lokalni časopisi vest, da je bil v Trstu ustanovljen poseben organ ERP, katerega bi sestavljali angloameriški častniki. Naloga tega posebnega organa naj bi bila urediti, kako bi se delavstvo lahko prijavilo tržaško gospodarstvo ter skrbeti za njegovo izboljšanje. Naloga tega organa bi bila prav tako poskrbeti za denarno podporo tvrdkam in podjetjem, ki bi hotele preusmeriti svojo proizvodnjo — tak primer bi bil sedaj prav pri tvrdki Kozmann. Toda o organu ni ne duha ne sluha — ali se je pogreznil ali pa si je zastavil bolj začasno nalogo skrbeti za rušenje naše industrije in našega gospodarstva?

Okrajne skupščine tržaških upokoјencev

Na zahtevo tržaških upokoјencev se bodo vršile v prihodnjih dneh okrajne skupščine in sicer:

V četrtak 23. t. m. ob 19.30 bo okrajna skupščina za upokoјence Sv. Ivana v krožku Skamperle; v petek 24. t. m. ob 19.30 bo okrajna skupščina za upokoјence Rauber, ul. Cisernone 63; v soboto 25. t. m. ob 19.30 bo skupščina za okraj Skedenj in Ljudskem domu;

V ponedeljek 27. t. m. ob 19.30 bo skupščina za center mesta v krožku Tomažič;

V petek 1. julija bo skupščina za upokoјence Sv. Jakoba in sicer ob 19.30 v krožku Rinaldi.

Na okrajnih skupščinah bo podan pregled o ze izvršenem delu in o nadaljnjih borbi za uresničitve izboljšanja življenjskih pogojev tržaških upokoјencev.

Pozivamo vse upokoјence, da se v čim večjem številu udeležijo teh skupščin, na katerih bodo razpravljali o svojih problemih ter jih skušali rešiti.

Glavno poročilo bo podal tajnik Zveze enotnih sindikatov za tržaške upokoјence.

Za 2 učenca - 1 učitelj

Idealna je ta italijanska šola v Stivanu pri Nabrežini, za dva učenca in za enega učitelja. Takih šol si tudi mi želimo in pri tem ne oporekamo italijanskim učencem takega pouka. Sotrudnik «Dela» se ne spotika ob takem primeru. Ali ziomil si je nogo v Stivanem, kjer mu ne gre v glavo, da sta za 17 slovenskih učencev kar 2 učitelja. Ali je pisec članka izgubil iz vida svoje frage, da se poteguje tudi za slovenske šole (kar mu preveč ne verjamemo) in je zaradi volivne propagande pač moral nekaj potegniti za las? Če se pri tem izkazuje ne kot zgovornik slovenskih šol, kakor je pač v duhu nje-govega internacionalizma.

Ravno je pač to, da hoče s prihvatili stroškov za enega učitelja in najemninno šole kriti delno dodatke za novo šolsko poslopje. Za pisca članka v «Delu» I. V. t. l. po naslovom eza 17 učencev — 2 učitelja ni več postojala 25-letnega potučetvanja (saj so vendar sim-ter, in tako naprej), za njega ni- so prav posebne važnosti načela sodobnega vzgojeslovja. Idealno stanje za piscevo razgledanost bi bilo, če bi imel učitelj v razredu po 70 do 80 otrok, ali morda tudi 120. Saj na ta način bi lahko zidali nove šole, ker bi bilo toliko in toliko manj učiteljev in bi s tem prihranili toliko in toliko. To bi seveda veljalo samo za slovenske šole, ne pa za italijanske. Kajti «Dela» se ne spotika ob navedenem primeru iz Stivana, kjer ves ni potreben 1 učitelj za 2 učenca, ker bi imela ta dva učenca do najbližje italijanske šole v Devinu komaj pičila 2 km pota. To je ista pot, ki jo napravijo slovenski otroci do slovenskega otroškega vrta v Devinu, ter krajša od one, ki je za slovenske šole, ki je za postavljeno na Tržaškem ozemlju in ki se mora še danes boriti za svoje pravice. Obenem vedo, da so posledice potučetvanja in napadne vzgoje najpejše baš pri mladini, donasih in dorasajoči, ter da je trebno še več učiteljev, da popravi- lo posledice in dignejo raven izobrazbe pri otrocih in odraslih. To vedo vsučani Stivane. Nočejo pa tega vedeti internacionalisti pri Delu.

1941 so hiterjevski razbojniki za-hrbtno napadli Sovjetsko zvezo. 1941 je bil v okolici Siska na Hr-vatskem osnovan prvi parti-zanski odred.

1593 velika zmaga slovenskih in hrvaških čet nad Turki pri Sisku, ki je zadržala napre-do-vanje turške moči. V bojih s Turki so krvavele naše dežele skoraj 200 let.

SPOMINSKI DNEVI

1941 so hiterjevski razbojniki za-hrbtno napadli Sovjetsko zvezo. 1941 je bil v okolici Siska na Hr-vatskem osnovan prvi parti-zanski odred.

1593 velika zmaga slovenskih in hrvaških čet nad Turki pri Sisku, ki je zadržala napre-do-vanje turške moči. V bojih s Turki so krvavele naše dežele skoraj 200 let.

OPOROLO PROSVETNIM DRUŠTVO

Prosvetna društva, ki nameravajo prirediti komemoracijo za O. Zu-pančičem, opozarjamo, da ima SHPZ zbrano gradivo za program, ki ga lahko družstva dvignejo na sedežu Corso Garibaldi 4. III.

Obveščamo društva, zlasti mesta, na da SHPZ predlaga dve osred-nji komemoraciji, in sicer prvo splošno ter drugo za Cinciane.

DAROVI IN PRISPEVKI

Za Dijsko matico sta darovali Cok Olga iz Plavij 500 lir, Cor Te-rezija iz Trsta 530 lir.

NOČNA SLUŽBA LEKARN

Alla Madonna del Mare, Largo Flavio 2; All'Annunziata, trg Val-maura 10; Davanzo, ul. del Bosco 25; Millo, ul. Buonarroti 11; Harabaglia in Barkovljah in Nicolli v Skednju imata stalno nočno službo.

NAŠIM NAROČNIKOM IN ČITATELJEM V JUGOSLAVIJI

ADIT - Agencija demokratičnega inozemskega tiska v Ljubljani, ki je prevzela zastopstvo tržaškega tiska, ter zbira tudi vse naročnine in druga vplačila za Primorski dnevnik, Ljudski tednik, Glas mladih in Raz-gled, ima sedaj tekoči račun pri KOMUNALNI BANKI v LJUBLJANI in sicer: po sledečo oznako in številko: Agencija demokratičnega inozemskega tiska - Ljubljana 6-1-90603-7.

DANAŠNJE TEKME V BALINCANJU

Na podlagi žrebanja v ponedeljek, so določene za danes naslednje tekme v balincanju za «Poletni pokal»:

Igrišče Pavan ob 18.30: Giardinetto B - Mezgec A; igrišče Giardinetto ob 18.30: Gallinaccio B - Zol Iva; A; igrišče Bellaveduta ob 18.30: Sv. Marko A - Corsi A; igrišče Pa-lestrina ob 18.30: Corsi B - Acegat B; igrišče Caciun ob 18.30: Giardinetto C - Acegat A; igrišče Nardin ob 18.30: Mezgec B - Amerikana C; igrišče Vespucci ob 18.30: Sv. Alojz B - Aquila A; igrišče Tonda ob 18.30: Tirolese A - Vespucci A.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 21. junija 1949 se je v Trstu rodilo 10 otrok, umrlo je 6 oseb, porok je bil 7.

Civilne poroke: novinar Belihar Karlo in gospodinja Marasie Cherida.

Cerkvene poroke: sofer Knobbe Helmut in krznicarica Frumana Dolores, sofer Enozinovič Anton in gos-podinja Sorletti Bruna, agent ci-vilne policije Pelin Ivan in gos-podinja Scaramella Libera, kapitan Orio Giulio in trgovska pomočnica Corti Camilla, slikar Fantina Karlo in gospodinja Molinari Jospina, trgovec Fiorito Gualterio in urad-nica Uješ Lidia.

Umrli so: 75-letna Visconti Ama-bile, vd. Italija, 70-letna Rodriguez Franc, 66-letni Zagolin Gregorio, 79-letna Maranzana Ana, vd. Brov-na, 46-letna Krizmančič Marija, vd. Simič, 36-letna Stok Romana, por. Colavini.

TRZASKA BORZA

Zlati šterling 8000, papirnati šter-ling 1870, teletski dolar 618, dol- lar 610, švicarski frank 155, 100 francoskih frankov 175, avstrijski šiling 24, zlato 1000 lir.

ALI SI ZE NAROČNIK «PRIMORSKEGA DNEVNIKA»

Informacije pri upravi kopalnice, Prodaja vohnih listkov, vstopnic za kopalnice, najem weekendarja in informacije pri potovalnem uradu «ADRIA-EXPRESS» — TRST ULICA F. SEVERO št. 5-b — TELEFON 29-243

VOZNI RED

OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:		OB DELAVNIKI:	
Iz Trsta:	Iz Sv. Nikolaja:	Iz Trsta:	Iz Sv. Nikolaja:
7.30	10.45	10.00	12.30
9.00	12.00	11.00	15.00
10.00	17.45	12.05	17.45
11.45	18.30	14.00	19.30
13.30	19.45		
14.30	21.30		

Cene ob nedeljah in praznikih:

Vožnja tja in nazaj in vstop v kopalnice: odrasli 200, otroci 130 L OB DELAVNIKI s parniki odrasli 200, otroci 130 L OB DELAVNIKI z motornjo jadrnico «Levante» odrasli 170, otroci 120 L

Delegacija jugoslovanskih ES na kongresu v ČSR

PRAGA, 20. — Včeraj je semkaj prispela delegacija jugoslovanskih Enotnih sindikatov, ki se bo udeležila ustanovnega kongresa strokovne zveze za proizvodnjo gumlja v okviru Svetovne sindikalne zveze. Kongres se bo vršil v Gottwaldovu. Prišlo so tudi delegacije iz Francije, SZ, Kitajske, Mongolije in v Vietnamu.

Nepravilna politika bolgarske KP glede poljedelskih zadrug

SOFIJA, 21. — Po referatu glavne sekretarja centralnega komiteja KP Bolgarije in ministra za kulturo, znanost in umetnost, Cervenkov je plenum centralnega komiteja soglasno odobril resolucijo, ki naznanja revizijo partijske poli-tike glede poljedelskih zadrug. Resolucija zlasti kritizira sistem, zaradi katerega so kmetje izgubili vsak smisel za povečanje proizvodnje in za izboljšanje kvalitete. Na dalje ugotavlja ta resolucija, da se je nabava poljedelskih proizvodov in dobava industrijskih proizvodov vsem vršila na zelo birokratski način. Po skoraj vseh državah so se tudi izvršile ilagalne razlastitve. Zaradi teh napak, poudarja resolu-cija, so se lahko kulaki in drugi reakcionarni elementi po vaseh predstavljali kot zaščitniki kmečkih interesov in so tako ovirali enotnost med delavci in kmeti, enotnost, ki predstavlja osnovo za ljudsko demokratično gibanje.

Plenum je torej sklenil, da bodo v bodoče kmetje lahko prosto prodali državi, zadrugam ali konsumtom po cenah proste prodaje. Odstranjen bo monopol zadrug za nabavo poljedelskih proizvodov in izboljšana bo dobava industrijskih proizvodov vsem. Poljedelske delovne zadruge bodo morale vrniti lastnikom zemljo, ki so jo zasegale brez vsakega razloga, nečlanom zadrug. Politburo bolgarske komunistične partije je dobil od plenu-ma nalogo da nadzoruje izvajanje teh ukrepov.

Rubrika tržaških upokoјencev

Tržaški upokoјenci bodo zaostriili borbo za uresničitve svojih zahtev Zveze ES za upokoјence sklenila sklicati več skupščin - Obvestilo upokoјencem-glede povišanja pokojnine, ki naj bi jo izplačal INPS (pokojninski zavod)

V soboto 18. t. m. je bila seja sveta Zveze enotnih sindikatov za upokoјence, katere so se udeležili tajniki kot tudi predsedniki kate-gorij in vsi zaupniki. Seja, ki je precej dolgo trajala, je bila živahna ter so se diskutije udeležili skorajda vsi navzoči. Razpravljali so seveda o vprašanju rešitve polo-žaja tržaških upokoјencev, ki se je v zadnjem času zelo poslabšal.

Ob zaključku seje so navzoči sprejeli sledeče sklepe.

Sklenili so, da bodo še poostriili borbo za uresničitve svojih pravic, ki bo morala privedi do končne rešitve tega vprašanja. Prav tako so tudi sklenili, da se bodo pred-stavniki te kategorije delavcev po-povno obrnili do odgovornih oblastí, katerim bodo obrazložili življenjske prilike tržaških upokoјencev, ki nikakor ne morejo izhajati s svojo skromno pokojnino. Obenem bodo ti predstavniki zahteva-li od odgovornih oblastí, da odo-brijo načrt, ki so ga že pred časom predložile sindikalne organizacije in ki predvideva povišanje pokoj-nin na vsoto 10.000 lir.

Za časa postorne borbe tržaških upokoјencev bodo Enotni sindikati sklicali vrsto skupščin in seji; vsakih štirinajst dni pa bo še glavna skupščina, na kateri bodo pregledali rezultate, dosežene v postre-žni ofenzivi, ter bodo določili smer-nice nadaljnji borbi. Na teh skup-ščinah in sejah bodo tržaški upo-koјenci dokazali svojo odlično vo-ljo nadaljevati z borbo ter z njo prisilili odgovorne oblasti, da spre-menijo svoje stališče do upravič- nih zahtev istih delavcev, ki so vse svoje življenje žrtvovali delu in na-predu našega ozemlja.

Glavna skupščina tržaških upo-koјencev bi morala izražati voljo in zahteve članov te kategorije, ki bi svojo borbenost že zaostriili, če bi prilike to zahtevale.

Na seji sveta Zveze ES za upo-koјence so prav tako sklenili, da bodo poslali tudi tržaški upokoјenci — člani Enotnih sindikatov, svoje predstavnike na kongres upoko-јencev, ki bo 3. julija v Rimu. Ti predstavniki bodo ponesli kongre-sistom pozdrav vsega tržaškega de-lavstva, ki je vedno solidarno z borbo italijanskega delavskega razreda proti razrednemu sovra-žniku. Upokoјenci, ki se bodo kot predstavniki udeležili tega kongre-sa, bodo po svojem povratku mo-rali podati svoje poročilo, iz ka-terega bo Zveza enotnih sindikatov za upokoјence erpala nove vi-re za nadaljnjo, še bolj uspešno borbo za pravice vseh tržaških upoko-јencev.

Dolžnost vseh tržaških upoko-јencev, ki so člani Enotnih sindi-katov, bo prav tako skrbeti za okre-pitve kategorije same, ki bo s po-rastom članstva okrepila tudi svo-jo borbo proti stališču odgovornih oblastí do upravičenih zahtev nje-rih članov.

Za začetek so bile določene sle-deče okrajne skupščine:

V četrtak 23. junija ob 19.30 skup-ščina upokoјencev pri Sv. Ivanu (Skamperle);

v petek 24. junija ob 19.30 skup-ščina upokoјencev za okraj Greta - Rojan v krožku «Rauber», ul. Cis-ternone 63;

v ponedeljek 27. junija ob 19.30 skupščina upokoјencev za center mesta v krožku «Tomas».

V kratkem bo Zveza enotnih sindi-katov za upokoјence javila, kdaj se bodo skupščine za sledeče kra-je: Sv. Jakob, Skedenj, Sv. Alojzja, Vrdele, Sv. Marija Magd. Spodnja, Kladin, Rocol, Barkovlje, Sv. So-bota in Kolonja.

Zveza ES za upokoјence vabi vse tržaške upokoјence, da se v čim večjem številu udeležijo teh skup-ščin, na katerih bodo tajniki in predsedniki poročali o poteku za-ostre dnevnih ofenziv te kategorije de-lavcev. Ker je rešitev tega vpraša-nja zelo nujna, je dolžnost vseh upokoјencev tega ozemlja, da se udeležijo te borbe ter jo s svojimi močmi podprejo; od njihove po-moči je odvisen tudi njen uspeh.

S plenarne skupščine ES

Izvršilni odbor ES ima nalogo mobilizirati vse delavske množice v odločno borbo proti razrednemu sovražniku

V ponedeljek zvečer je bila v ul. Conti plenarna skupščina Zveze enotnih sindikatov, na kateri so navzoči razpravljali o borbi italijanskega delavstva za svoje pravi-ce in o potrebi zaostre ofenzive tudi na našem ozemlju, kjer postaja borba proti razrednemu sovra-žniku vedno bolj trdna in odločna.

Tržaški delavci, ki so se udele-žili plenarne skupščine, da dokaz-jejo svojo solidarnost s stavkajo-čimi italijanskimi delavci, so takoj po poročilu izvršilnega odbora E-notnih sindikatov odobrili Resolucijo, ki se v kratkem glasi:

Udeleženci plenarne skupščine, ki se je vršila 20. t. m. so razpra-vljali o položaju, ki je nastal v Ita-liji in na našem ozemlju zaradi zaostre ofenzive delodajalcev do upravičenih zahtev svojih usluž-bencev. Ker bi nadaljevanje takega položaja škodovalo interesom delavskega razreda, ki bi bil pri-šlejeno živeti v zelo težkih delov-nih in življenjskih razmerah, je dolžnost vsega tržaškega delavstva, da se z vsemi močmi upre novi ofenzivi ter zastavi vse svoje sile v pomoč italijanskemu stavkajočemu delavstvu; ki hoče doseči uresniče-tve svojih zahtev. Odgovorne ob-lasti kot tudi delodajalci se že več kot leto dni upirajo odobriti kakr-šnih kolj ukrep, ki bi predprejeli izboljšanje položaja tržaškega de-lavstva. Z vsemi sredstvi, ki jih imajo na razpolago skušajo ovirati upravičeno borbo tržaškega de-lavstva ter uresničitve njegovih zahtev. Odpraviti je bila borba zelo trdna in odločna, vendar niso delavci do-segli uresničitve zahtev o povišanju draginskih doklad, o povišanju osnovnih plač in o povišanju draginskih doklad. Zato je dolžnost izvršilnega odbora Enotnih sindi-katov, da mobilizira vse svoje član-stvo, ki mora stopiti skupno z ita-lijskimi delavstvom v odločno borbo za svoje pravice, ki mora privedi do končne zmage.

Po glavnih poročilih izvršilnega odbora je sledila zelo živahna dis-kusija, katere so se udeležili čla-ni raznih podoborov in zaupniki, ki so prikazali položaj v raznih kategorijah ter področjih dela. Ob koncu plenarne skupščine so na-vožili italijanskim stavkajo-čim poljedelskim delavcem tele-gram, v katerem jim zagotavljajo svojo solidarnost ter poudarjajo svojo odlično borbo boriti se z nji-mi do uresničitve vseh njihovih zahtev.

Člani podoborov in zaupniki posameznih kategorij so dali nalo-

Zakaj ni bilo zdravniškega pregleda slovenskih šolskih otrok?

Mnenja smo, da zdravniški pre-gledi šolskih otrok niso odvisni od dobre volje zdravnikov. To je stvar šolskega upravitelja ali če didaktičnega ravnatelja. Zato ne moremo razumeti, kako je mo-glo, da slovenski učenci iz šole v ul. Donatoni niso bili letos zdravniško pregledani. Ali je mor-da hotelo šolsko vodstvo s tem po-kazati, da so slovenski šolarji v tako dobri oskrbi pri starih in tako zdravi, da zdravnik sploh ne potrebujejo?

Ce je zdravnik pregledal na isti šoli italijanske učence, bi bila dolžnost upravitelja ali didaktič-nega ravnatelja, da to poskrbi tu-đi za slovenske šolarje.

Čistka v iravrisvenem oddelku CP

Ni še dolgo od tega, ko so zamrli zadnji odmevi škandala, ki je nastal v okviru npravstvenega oddel-ka civilne policije. Večji del nje-nih članov je bil tedaj zamenjan, sam poveljniški inspektor Terribile jo je pri tem pobrsal v Italijo, od koder je iz Rima pošiljal trža-škim dnevnikom pisma, v katerih se je pral. Na mesto tega inspek-torja je bil imenovan inspektor Grieco, za sodelovalca pa maršal Mannoia.

Novo vodstvo je nekaj časa do-bro jedralo. Toda pred dnevi je počilo in policijsko poveljstvo je prišlo na sled nekaterim neredno-stim. Uvedena je bila preiskava, katero je vodila disciplinska komi-sija. Po mnogih zaslišanjih, kate-rija so bili podvrženi vsi člani te-pogreda oddelka, je bil suspendiran in-špektor Grieco in njegov sodelavec maršal Mannoia.

Vabilo skrutinatorjem

Tržaško okrajno sodišče vabi vse skrutinatorje z volišč v občinah Milje, Dolina, Repentabor, Zgonik in Devin-Nabrežina, da prisostvu-jejejo odpretnju volivnih skrinjic, in sicer v sredo 22. t. m. ob 16 po-plevni v sobi št. 1 v pritličju sodne palače v ul. Coronello 16. Udeležba seveda ni obvezna.

Ciganka Zita je lagala

Izmislila se je, da je njen mož posilil lastno hčerko. Cigana je policija izpustila, ciganka pa bo prišla pred sodišče

Pred dnevi smo objavili vest o pijani ciganki Ziti Carizevi, kate-ro je policija pijano z otroci našla ponoči na cesti. Ciganka, ki je ne-alkoholizirana in človek niti ne ve, kaj bi ji sploh še verjel, je policiji natvezila bajko, da je njen mož Albert Held posilil svojega otroka, 12-letno Avreljio. Seveda so cigana takoj aretirali in ga tudi zaslišali. Ta je za zanikal vsakršno krivdo in celo omenil, da se je Zita stvar lepo izmislila, kar ne bi bilo nič čudnega, saj ga je v pijanosti že večkrat obtožila vseh mogočih re-či. Ker iz cigane ni bilo mogoče dobiti nobenega priznanja, je poli-cija še enkrat dala otroka dr. Cal-ligarisu, ki jo je preiskal. Ugotovil je, da ni mogoče govoriti o kakem nasilju. Policia pa se s tem še ni zadovoljila, zato je poklicala še tretjega zdravnika. Ta je bil profes-or specialista iz bolnišnice, ki je potrdil mnenje dr. Calligarisa. Stvar je na vsak način malo čud-

Avtomobilski nesreči

Prav policijski emergenti se je večerj namerilo, da je morala pri-peljati na ambulantno v bolnišnico otroka, ker ga je ranila. Ob 14.30 je bilo, ko je mali 6letni Aldo Rustija iz ul. della Guardia 12 stal na robu pločnika na vogalu ul. Veronesi pri Sv. Jakobu.

Naenkrat ga je nekaj pričilo in dečko je bliskovito skočil na cesto. Smola, v tem je ravno privozila emergenda in ga z desnim prednjim kolesom oplazila po levi nogi. Sre-ča je bila, da se je vozilo takoj ustavilo in tako otroku je odrgnilo nekaj kože z noge.

Nekaj ur kasneje je sofer Burlini Attilio s tovornim avtom TS 6796 pripeljal v bolnišnico 5-letnega Ateno Jurija s Sv. Sobote 344. Fan-ta je Burlini podrl prav pred nje-govo hišo pri Sv. Soboti. Otroci, ki je pridrvel na cesto naravnost iz veže, ne da bi pogledal ali je ce-sta prosta, je butnil naravnost v avto. Mali Atena ima poleg drugih lažjih poškodb na obrazu še zlom-ljeno kost na levi nogi.

Ljubimec - morilec na zatožni klopi

Marija Furianetto počiva na po-kopališču pri Sv. Ani. Večraj do-poldne so jo namreč pokopali. Poleg sorodnikov pokojnice so se pogreba udeležili znanci in prij-a-telje z dela. Samo njena mati ni bila na pogrebu, ker je bolna. Ven-ci ravnateljstva in uslužbenec Stelle, kjer je pokojnica delala, so krasili sprevod.

Medtem ko je ljubica nastopila zadnjo pot, je ljubimec Mario Gra-dara stal na zatožni klopi pred so-diščem za določevanje narokov. Oubožen je namernega umora in posesti dveh samokresov ter muni-cipije različnega kalibra. Sodnik Bayllis je zadevo predal porotne-mu sodišču, pred katerim se bo moral Gradara zagovarjati.

Nogometne tekme CP

Končne tekme za pokal tržaške-ga mesta bodo v soboto 25. t. m. na igrišču pri Sv. Ivanu. Prva ob 15.30 bo med enajstorjaki Devin-Pristaniščno — železničarsko pol., ob 17.30 pa med Miljami in pre-voznico policijo.

Hude posledice poplave na Japonskem

TOKIO, 21. — Velike poplave v južni Japonski so povzročile smrt 40 oseb, 563 pa jih je zainjelo; 534 hiš je porušeni, 240 ljudi se je potopilo, železniške proge pa so bile na več mestih pretrgane, tele-fonske in telegrafске linije pa so popolnoma prekinjene. Voda je poplavila tisoče hektarjev obdelane in v rižem posejane zemlje. Okrog štiri tisoč hiš je poškodovanih

Morilec Gandhija bo usmrčen

NOVI DELHI, 21. — Višje sodi-šče Pundjaba je zavrnilo prošnjo Nadharama Vinayaka Godseja, morilca Gandhija, ter Varayana, glavnega sokrivca pri zločinu, ter je potrdilo sodbo posebnega sodiš-ča, ki ju je obsodilo na smrt. Pač pa je sodišče vladi priporočilo, da delno pomilosti mlajšega morilce-vega brata.

Puc vodi na turnirju na Dunaju

DUNAJ, 21. — Po osmem dnevu mednarodnega šahovskega turnirja na Dunaju je stanje naslednje: Puc (Jugoslavija) 6 točk; 2. Paoli (Italija) in Felty (CSR

Dan fizkulture in športa v Kopru

